
Μπάμπης Χιώτης 

«Παπούτσια με Φτερά» 

α) Ποια πιστεύεις ότι ήταν τα βασικά μηνύματα – 

ιδέες που ήθελε να περάσει η συγγραφέας μέσα από 

αυτήν την ιστορία;  

β) Πώς αντιλαμβάνεσαι τον τίτλο του βιβλίου; Εσύ 

φοράς κάπου-κάπου «παπούτσια με φτερά»; Κι όταν 

τα φοράς... πού σε ταξιδεύουν; 

 

Το βιβλίο «Παπούτσια με φτερά» είναι ένα από τα λίγα 

βιβλία που με μάγεψαν. Αυτό οφείλεται στο γεγονός ότι 

περνούσε πολλά και έντονα μηνύματα, στα οποία 

έπρεπε κατά τη γνώμη μου να εμβαθύνεις περισσότερο 

για να τα εντοπίσεις, καθώς δεν ήταν τόσο φανερά. 

Αρχικά, ένα από τα βασικά μηνύματα του βιβλίου είναι 

πως όταν ο καθένας δώσει τον καλύτερο του εαυτό θα 

πετύχει, όπως η Ρόζα, με τη θριαμβευτική νίκη του 

πολέμου στη «Χώρα του Βυθού». Επίσης, ένα 

χαρακτηριστικό μήνυμα είναι πως δεν πρέπει να 

φοβάσαι, μα να αντιμετωπίζεις τον φόβο σου, όπως και 

η κυρία Ειρήνη στο περίπτερο. Επιπρόσθετα, το βιβλίο 

θέλει να μας διδάξει πως πάντα πρέπει να 

ονειρευόμαστε, και πως αν το πιστέψουμε, θα 

πραγματοποιηθεί το όνειρό μας. Τελευταίο, αλλά 

εξίσου σημαντικό μήνυμα είναι το μήνυμα της 

αντιμετώπισης της αποτυχίας, δηλαδή, όταν 



αποτυγχάνουμε δεν πρέπει να «πέφτουμε» χαμηλά και 

να σταματάμε να προσπαθούμε, αλλά αντιθέτως να 

«σηκωνόμαστε» και να επιδιώκουμε να γίνουμε 

καλύτεροι.  

Κατά τη γνώμη μου, ο τίτλος «Παπούτσια με φτερά» 

εκφράζει την ανάγκη και τη θέληση να ονειρευτούμε 

πράγματα τα οποία μας απασχολούν. Ο τίτλος δηλώνει 

το γεγονός ότι πρέπει να ονειρεύεσαι , μιας και τα 

όνειρα πολλές φορές οδηγούν στην πράξη. Τα φτερά θα 

τα παρομοίαζα με το μυαλό μας, ένα μυαλό που θέλει 

να πετάξει, να ταξιδέψει, σε φαντασιώσεις αξεπέραστες 

και σε μέρη απερίγραπτα. Τα παπούτσια θα τα 

περιέγραφα σαν το βοήθημα, την αρχική σκέψη, με την 

οποία καταλήγουμε στο αποτέλεσμα, δηλαδή στα 

όνειρά μας.  

Εγώ φοράω «παπούτσια με φτερά» συνεχώς, τα οποία 

πραγματικά με βοηθούν στο να σταματήσω να 

προβληματίζομαι για διάφορα θέματα. Κάθε φορά με 

ταξιδεύουν σε αναμνήσεις, άλλοτε παλιές και άλλοτε 

πρόσφατες. Εκεί συλλογίζομαι όλα όσα έχουν γίνει στο 

παρελθόν, αλλά και λύνω δικά μου προβλήματα που 

αντιμετωπίζω στο παρόν. 


